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Apakah kelebihan utama kod GRAY daripada perduaan biasa?
(2 markah)

Mesej yang disampaikan di bawah adalah dalam bentuk kod ASCII dan
HEKS. Terjemahkan mesej tersebut?

i. 1010100 1000001 1010000 1000001 1001001
ii. GOTO 25
iii. 1010011 1010100 1001111 1010000
iv. COST=$72

(8 markah)
Selesaikan sistem nombor digit berikut:
i. 6144 ke perpuluhan
ii. 10011101, ke perlapanan
iii.  45;¢ ke perduaan
iv. 35616 ke perpuluhan
v.  B2Fcke perlapanan
(10 markah)
Bezakan get-get logik tersebut dengan melukiskan simbol,
i. getdan
ii.  getatau
iii.  gettak dan
iv.  get tak atau
(4 markah)

Binakan jadual kebenaran untuk keluaran Y bagi get logik di bawah jika
masukan A dan B adalah seperti yang ditunjukkan dalam Rajah S2(b) di
bawah.

RAJAH S2(b)
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(6 markah)
(c) Buktikan ungkapan Boolean berikut dalam bentuk litar logik dan
seterusnya lakarkan bentuk keluaran bagi litar logik di bawah,
1. M=(AB)+(C+D)

ii. P=(AC+BC)(A+C)

iii. R=BC+D+AD

iv. S=B(A+C)+AC+D

v. T=ABC+A(B+C)

(10 markah)

S3  (a) Jika gelombang masukan A dan keluaran Y adalah seperti graf gelombang
berikut, tentukan gelombang masukan bagi X dengan menggunakan get
DAN.

S

(4 markah)

(b)  Rajah S3(b) di bawah mewakili suatu elemen logik yang keluarannya akan
tinggi jika majoriti masukannya tinggi. Binakan jadual kebenaran bagi
litar logik ini.

RAJAH S3

(8 markah)
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(c)  Berdasarkan Jadual S3(c) di bawah, rekakan litar logik dengan
menggunakan get-get logik. ,

JADUAL S3(¢)

A2 Al A0 | KELUARAN
Y

0 0 0 0

0 0 1 1

0 1 0 0

0 1 1 1

1 0 0 0

1 0 1 R
1 1 0 1
| 1 1 0

(8 markah)

S4 (a) Ringkaskan persamaan Boolean di bawah dengan menggunakan Aljabar
Boolean
Z= ABC + AB. (A C)
(4 markah)

(b) Dengan menggunakan persamaan Y = AB + C, binakan litar logik NAND
gate dua masukan.
(6 markah)

(©) Rekakan sebuah litar yang akan mengaktifkan sensor (aktif tinggi)
Jika asap dikesan (logik 1) atau letupan berlaku (logik 1) atau kedua-
duanya sekali. Dalam keadaan tidak seperti diatas, semsor tidak aktif
Kemukakan jadual kebenaran bagi reka bentuk litar dengan menggunakan
logik 0 dan 1.

(10 markah)
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SS (a) Ringkas dan lukiskan litar logik berdasarkan persamaan Boolean.

(A+B)+C
(4 markah)

(b)  Hasilkan persamaan Boolean di bawah dengan menggunakan kaedah
Karnaugh Maps. N

A’B’C’D+A’B’C’'D’ + A’ B°’CD’ + A’BCD’ + A’BCD + AB’C’D’ +
AB’C’D + ABC’D’ + ABC’D

(6 markah)

() Buktikan ungkapan yang manakah antara berikut yang tidak dalam
bentuk jumlah hasil darab:

(iy RST+RST+T
(iiy, ADC + ADC
(iii.) MNP+ (M+N)P
(iv.) AB +ABC + ABCD
(10 markah)

Sé6 (a)  Penyahkod dalam sebuah litar digit diperlukan dalam peralatan digit
seperti jam digit, kalkulator dan telefon mudah alih. Nyatakan,
(i.\ Fungsi penyahkod.
(ii.y Perbezaan ketara antara multiplexer dan demultiplexer.
(4 markah)

(b) Sebuah seven segments display beroperasi pada 10 mA dan 2.3 V
mempastikan ia menyala dengan terang, tentukan,

li.) Nilai had perintang yang diperlukan.
(ii.y Jumlah talian pemilih yang diperlukan sekiranya sebuah
. demultiplexer mempunyai 16 talian keluaran.
\iii. ) Segmen/LED yang akan aktif sekiranya paparan segmen
memaparkan nombor 9 dan 7.
(8 markah)

(b)  Rekakan sebuah litar pengekod untuk mengekod nombor-nombor
binari 0011,0101, 1000, 1010 dan 1111 di mana keluaran adalah aktif
TINGGL
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(8 markah)
S7 (@) Rajah S7(a)(i) menunjukkan simbol bagi flip-flop y dan rajah S7(b)(ii)
menunjukkan gelombang yang dikenakan kepada flip-flop y tersebut.
Anggapkan flip-flop y berada dalam keadaan RESET pada awalnya.

) Nyatakan nama flip-flop ¥.

(ii))  Lukiskan litar setara bagi flip-flop y.
(ili)  Binakan jadual kebenaran flip-flop ¥,
(iv)  Lakarkan gelombang keluaran untuk Q.

(4 markah)
J Q
CLK ———O>C
= 0
RAJAH S7(a)(i)

CLK [ [ ] [ ]

RAJAH S7(b)(ii)
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(c)
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Terangkan dengan berbantukan rajah yang bersesuaian.

(i)

(ii)
(iii)
(iv)

(i)
(i)

(iif)

Flip-flop D yang dibina daripada Flip-flip JK.

Jadual kebenaran bagi Flip-flop T.

Litar Flip-flop SR yang menggunakan get NOR.

Simbol bagi Logik Flip-flop SR Picuan Jam Pinggir Negatif.

(8 markah)

Terangkan kegunaan flip-flop.
Pemindahan data tak segerak menggunakan masukan CLK.
Adakah pernyataan ini benar? Terangkan jawapan anda.
Jenis flip-flop manakah yang paling sesuai digunakan untuk
pemindahan segerak dan jelaskan jawapan anda.

(8 markah)

-SOALAN TAMAT-
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KOD BCD (Binary Coded Decimel)

Desimal Binari BCD 8421
0 0000 0000
1 0001 0001
2 0010 0010
3 0011 0011
4 0100 0100
5 0101 0101
6 0110 0110
7 0111 0111
8 1000 1000
9 1001 1001

P
10 1010 0001‘0000

N
11 1011 00010001

L

) e
12 1100 0001{0010




